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Acoperire sectorială largă a companiilor chestionate. Majoritatea provin
din industrie/construcții
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Distribuție reprezentativă a numărului de angajați. Companiile 
cu mai puțin de 100 de angajați sunt majoritare
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Număr de angajați la nivel mondial
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Situația economică și 
așteptări



Situația actuală a companiilor rămâne în mare parte neschimbată
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Cum apreciați situația actuală a companiei dvs.?
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Așteptările în ce privește evoluția afacerilor pentru următoarele 12 luni 
sunt ceva mai optimiste: 43% văd o evoluție mai bună
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Cum apreciați evoluția activității companiei dvs. în România în următoarele 12 luni?
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Estimările în ce privește conjunctura s-au deteriorat 
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Cum apreciați evoluția conjuncturii pe plan local în următoarele 12 luni?
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Disponibilitatea de a face investiții scade semnificativ
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Cum vor evolua cheltuielile de investiții ale companiei dvs. pe plan local în următoarele 12 luni?
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Perspectivele privind numărul de angajați s-au deteriorat simțitor.
Un sfert dintre companii va scădea numărul de angajați 
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Cum va evolua numărul de angajați în compania dvs. în următoarele 12 luni?
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Situația companiei, conjunctură și perspective (2015-2024)
(Diferența calculată din răspunsuri pozitive minus negative în %)
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Riscuri pentru companii



Costurile cu forța de muncă, condițiile cadru politico-economice și
cererea scăzută reprezintă cele mai mari riscuri pentru companii 
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Care sunt cele mai mari riscuri pentru dezvoltarea afacerii dvs. în următoarele 12 luni? (Răspunsuri multiple în %)
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Majoritatea vede în costurile crescute cu forța de muncă cel mai mare risc
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Care sunt cele mai mari riscuri pentru dezvoltarea afacerii dvs. în următoarele 12 luni? (Răspunsuri multiple în %)
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Privire de ansamblu asupra riscurilor pentru companii
în perioada 2017 - 2024
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Competitivitate



Cum s-a modificat poziția competițională a companiei dvs. în ultimii 5 ani?
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Competitivitatea propriei companii



Ce efect au factorii enumerați asupra competitivității ?

17

50

56,3

35,7

61,5

33,3

64,8

79,6

45,5

21,4

12,7

16

19,2

38,9

24,1

1,9

34,5

28,6

31

48,3

19,3

27,8

11,1

18,5

20

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Concurența locală puternică

Concurență de pe terțe piețe

Structura cheltuileilor/ Cheltuieli pentru materii prime

Structura furnizorilor

Cerințe privind sustenabilitatea (ESG)

Modificări de imagine pentru produse „Made in Germany“ sau „Made by 

Germany“

Dezavantajarea companiilor străine pe piața locală

Programe de sprijin guvernamental / Intervenții în piață

neutru/irelevant

pozitiv

negativ

AHK Business Outlook Toamna 2024

Programele de sprijin guvernamental au un efect pozitiv asupra competitivității
Cerințele privind sustenabilitatea au atât efecte pozitive, cât și negative
Structura cheltuielilor afectează competitivitatea companiilor
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Mai multe informații despre România 

Persoană de contact:

Carmen KLEININGER

+40 (0)21 207 91 50

kleininger.carmen@ahkrumaenien.ro

Broșura cu date economice

GET INVOLVED

GET INVOLVEDGET INSPIRED

AHK Business Outlook Toamna 2024

Ne găsiți aici:
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https://www.linkedin.com/company/ahk-romania/mycompany/
https://www.youtube.com/channel/UCq3OSvFrO0xtDmUkNg755rg/featured
https://www.facebook.com/ahkromaniaofficial/
https://www.ahkrumaenien.ro/infothek/ahk-newsletter
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